

Consiliul Local Curtea de Argeș

RAPORT de ACTIVITATE pentru perioada iunie 2016 - iunie 2017

Prezentat de ION ȘERBAN, consilier local PAM

Temeiul legal care a stat la baza întocmirii acestui raport de activitate se regăsește în următoarele prevederi:

- Regulamentul de Organizare și Funcționare al Consiliului Local (ROF) al municipiului Curtea de Argeș, aprobat prin HCL nr. 71/28.06.2005;
- art. 36 și 51 din Legea 2015/2001 privind administrația publică locală - republicată și actualizată;
- art. 3+4, cap. II, IV și VI din Legea 393/2004 privind Statutul aleșilor locali - actualizată;
- art. 121 din Constituția României.

Activitatea mea de consilier local s-a desfășurat în această perioadă în conformitate cu legislația în vigoare, după cum urmează:

- Am participat la toate ședințele ordinare (12), extraordinare (1) și de îndată (7) și am votat proiectele de hotărâri sau nu le-am votat - în



cunoștință de cauză - analizând notele de fundamentare ale acestora, întocmite și anexate de către funcționarii din cadrul aparatului de specialitate al primarului. Am cerut - atunci când am considerat că era cazul în situații ce mi se păreau cam nebuloase - lămuriri în plenul ședințelor asupra unor aspecte ce țineau de legalitate sau de oportunitate de la specialiștii din cadrul administrației - secretarul primăriei sau funcționari din cadrul aparatului de specialitate al primarului. Precizez că tot timpul am urmărit interesul cetățenilor.

- Activez în cadrul Comisiei Juridică și Disciplină a Consiliului Local Curtea de Argeș și am participat la toate ședințele. În cadrul acestora, în comisie, am solicitat lămuriri și documente din partea aparatului de specialitate al primarului în vederea avizării proiectelor de hotărâre, pentru ca acestea să intre în dezbateră plenului legislativului local. Permanent, împreună cu ceilalți colegi din componența comisiei am urmărit scopul comun ca aceste proiecte să aibe efecte benefice asupra dezvoltării municipiului și îmbunătățirii calității vieții locuitorilor care ne-au votat. Preocuparea noastră de bază a fost să asigurăm o cheltuie eficientă a banului public pentru atingerea obiectivelor enunțate mai sus, dar și pentru eficientizarea funcționării serviciilor publice în folosul cetățenilor.

- Sunt, de asemenea, președinte al Comisiei de



validare a Consiliului Local Curtea de Argeș.

În cadrul ședințelor de legislativ am formulat numeroase interpelări adresate executivului local, propuneri și inițiative - care se regăsesc în procesele verbale întocmite după sedinte. Dintre acestea, cele care au fost acceptate au fost puse în aplicație, iar altele încă își mai așteaptă materializarea. Cele care n-au avut o finalitate, au fost și vor fi reluate, cât timp voi considera că ar putea fi benefice pentru concitadini.

- 1) Am propus îmbunătățirea presemnalizării și semnalizării trecerilor de pietoni cu sistem luminos de avertizare în vecinătatea tuturor unităților școlare din municipiu, insistând asupra zonelor cu trafic intens - străzile 1 Decembrie 1918, Albești, Cuza Vodă etc. - precum și înlocuirea în totalitate a semnelor de circulație ruginite sau deteriorate de pe teritoriul întregului oraș. La aceste solicitări am fost asigurat de către viceprimarul Gabriel Jubleanu încă din luna iulie a anului 2016 că, în 2017, acestea se vor rezolva pe baza unui proiect pus în execuție cu o firmă de specialitate în domeniu.
- 2) I-am interpelat atât pe primarul Constantin Panțurescu, cât și pe viceprimarul Gabriel Jubleanu cu privire la necesitatea verificării stării de funcționalitate a bazinelor de apă de pe strada Măceșului și de la Cimitirul "Sfinții Îngeri", precum și a surselor alternative cu care să acoperim necesarul



de apă al populației în caz de urgență. Viceprimarul a răspuns că starea bazinelor este una bună, mai puțin a unuia, conform informării pe care o primise în ședința cu directorii societăților publice din luna iulie 2016. Numai că în luna mai 2017 s-a constatat, după înlocuirea directorului Ion Bolovan de la S.C.

AQUATERM S.A., că bazinele nu erau în stare de folosință! Mai mult, acestea nu aveau paza legală asigurată, neasigurându-se personalul necesar prevăzut în organigrama societății de profil. Acum rămâne în sarcina noii conduceri a firmei să repună situația în ordinea firească și legală.

- 3) Rămâne nerezolvată problema călătorilor care sunt debarcați fie la intrarea în oraș, fie la Autogară, deoarece nu sunt prevăzute stațiile necesare de îmbarcare/debarcare. Cetățenii care se confruntă cu astfel de situații sunt siliți să apeleze cu costuri suplimentare la transportul local de persoane sau, în caz contrar, să parcurgă distanțe destul de mari pe jos. În repetate rânduri am cerut rezolvarea acestei situații pe care am considerat-o anormală, dar până în prezent n-am avut câștig de cauză pentru cei interesați - oameni care fac naveta din localitățile din jurul municipiului, dar care lucrează aici.

- 4) La propunerea unor locuitori din cartierul Posada, zona Terasa 1 Mai - Piața Posada, care a devenit tot mai aglomerată, am propus înființarea unor treceri de pietoni la intrarea în parcul din



vecinătate.

- 5) Am propus colegilor consilieri locali și celor din executivul municipal să avem în vedere alocarea unei sume de bani în vederea îmbunătățirii calității hranei oferite bolnavilor internați la Spitalul Municipal și să nu ne punem toate speranțele doar în sponsorizări. Asta cu atât mai mult cu cât sunt unii pacienți care trebuie să respecte diete stricte, stabilite de medici pentru bolile de care suferă. În principiu, primarul s-a declarat de acord, cu condiția ca legea să permită așa ceva.

6) Am insistat - la cererea unor cetățeni locuitori de pe strada Petrești - să se facă eforturi pentru ca apa să alimenteze toate casele, problemă încă nerezolvată.

- 7) Am propus în ședința din data de 5 decembrie 2016 conducerii administrației publice locale și celei a Muzeului Municipal luarea unor măsuri în vederea curățării Ansamblului Curții Domnești de gunoaiile depozitate printre ruine, care ofereau o imagine deplorabilă turiștilor, total nepotrivită unui Oraș Regal, singurul din România. Nu s-a rezolvat ceva, motivându-se că se fac plângeri penale de încălcare a proprietății din partea unor persoane.

- 8) În ședința din ianuarie 2017 am propus conducerii administrației municipale să se execute un audit financiar la Spitalul Municipal pentru a fi informați cum s-au cheltuit banii alocați de la bugetul



local. Concomitent, am propus conducerii unității medicale să asigure - în conformitate cu prevederile legale - medicamentele necesare, astfel încât să nu mai fie siliți bolnavii asigurați să și le cumpere de la farmacia, precum și să depună eforturi necesare pentru îmbunătățirea hranei oferite pacienților, asigurându-le dietele recomandate.

- 9) Am susținut propunerea colegului consilier local Păunescu Ionel ca fosta Centrală Termică Ivancea2 să nu mai fie scoasă la concesiune prin licitație publică și i-am provocat pe ceilalți colegi din legislativ și pe primar să facem un Studiu de Fezabilitate (SF) pentru un proiect de amenajare a unei grădinițe sau o sală de sport pentru Școala "Regina Maria". Primarul Panțurescu a acceptat propunerea și a retras proiectul de hotărâre de pe ordinea de zi, anunțând că va face ceea ce va fi benefic pentru comunitate.

- 10) I-am propus, de asemenea, primarului înființarea unui *call center* destinat preluării sesizărilor cetățenilor cu privire la funcționarea serviciilor publice. Problema s-a rezolvat prin înființarea "Telefonului cetățeanului", care are numărul de apel 0348/401510.

- 11) Am propus executivului afișarea zilnică pe site-ul primăriei a sumelor cheltuite și destinația banilor, pentru informarea cetățenilor în timp real asupra modului în care se folosesc banii comunității.



Problema a rămas nerezolvată.

- 12) În luna martie 2017 am propus reducerea indemnizației la contractul de mandat al managerului de la S.C. AQUATERM AG '98 S.A. de la 78.000 lei la 48.000 lei anual. Propunerea a fost justificată de situația financiară grea prin care trecea societatea și prin faptul că nu se îndeplinea prevederea legală a existenței unor criterii de performanță. *Această propunere a fost votată de 18 din totalul de 19 consilieri locali, care îndeplinesc concomitent și rolul de acționari la amintita societate. Totodată, bugetul ei s-a diminuat corespunzător.*

- 13) Tot în ședința din 28 martie 2017 am propus colegilor din consiliu și A.G.A. să se ia act de încetarea contractului de mandat al administratorului de la S.C. AQUATERM S.A., care expirase cu o zi înainte, și am cerut să se propună noul administrator - problemă rezolvată.

- 14) În ședința din aprilie 2017, cu prilejul discutării și aprobării Programului de lucru al SPGC pentru acest an, am propus ca procesele verbale întocmite cu prilejul recepționării lucrărilor de modernizare prin asfaltare a străzilor să fie prezentate individual în plenul Consiliului Local. Am pornit de la ideea că astfel aveam posibilitatea nu numai să fim informați asupra stadiului de îndeplinire al programului ce urma să fie aprobat, dar și de a se proceda la actualizare prin majorare a valorii de

inventar a bunului recepționat - așa cum este normal și legal. În ceea ce privește lucrările de reparații stradale, am solicitat prezentarea trimestrială a proceselor verbale de recepție pentru fiecare în parte, nu "la grămadă". Numai așa puteam avea o imagine și un control asupra modului în care s-au cheltuit la SPGC banii publici, aprobați de către legislativul local.

- 15) De asemenea, i-am cerut public primarului Panțurescu să facă publice toate rapoartele de audit întocmite după verificările executate la toate

instituțiile publice din subordinea Consiliului Local, pe modelul de la S.C. AQUATERM AG '98 S.A. ori să dea dispoziție fermă directorilor să le afișeze pe site-ul instituțiilor pe care le conduc. *Propunerea a fost refuzată atât de primar, cât și de cei vizați!*

- 16) În ședința ordinară de legislativ din luna mai 2017, la proiectul privind aprobarea contului de execuție a bugetelor pe anul 2016, *am votat împotriva din cauza slabei colectări la impozitul pe clădirile și terenurile deținute de persoanele fizice și juridice, precum și la taxele auto. Am fost revoltat când am calculat că nu se încasaseră circa 60% din ceea ce era programat.*

- 17) La ședința ordinară din data de 30 mai 2017, am constatat că președintele de ședință, viceprimarul Gabriel Jubleanu și secretarul primăriei, Radu Chirca, *n-au respectat art. 41(8), Cap, 3, din*



ROF, care sună astfel: "Proiectul ordinii de zi va cuprinde - pentru ședințele ordinare - punctul DIVERSE consacrat declarațiilor politice, întrebărilor și interpelărilor, petițiilor, dreptului la replică și altor probleme care se supun dezbaterii Consiliului Local. Înscrierea consilierilor la dezbateri la punctul DIVERSE se va face înainte de a se intra în ordinea de zi. Președintele de ședință alocă pentru punctul DIVERSE cel mult 30 minute". La acest punct intenționăm să aduc la cunoștința conducerii executive - primarului și viceprimarului - următoarele probleme:

- a) la nivel de municipalitate nu mai există vreun serviciu public sau societate comercială a Consiliului Local care să execute activități de decolmatare a văilor - ceea ce crește riscul de inundații în caz de precipitații abundente;
- b) la intrarea în Piața Centrală se face comerț stradal cu diverse produse, inclusiv cu pui vii, ceea ce contravine prevederilor legale și normelor de civilizație;
- c) se impune eliberarea trotuarului de pe strada Albești de automobilele parcate transversal care nu numai că-i împiedică pe pietoni să circule normal și în condiții de siguranță, ci îi și obligă să iasă pe carosabil, problemă semnalată de vreo doi ani de zile - zadarnic;
- d) starea jalnică în care a ajuns Stadionul Municipal,



În care s-au investit mulți bani în trecut pentru a fi menținut într-o stare corespunzătoare, care a rămas fără sprijin și s-ar impune să fie dat în administrarea unei entități publice;

e) orașul este sufocat de ierburile și bălăriile crescute haotic pe domeniul public, precum și pe unele proprietăți - exemplu, pe strada 1 Decembrie 1918 - fără ca să li se impună să facă ordine și curățenie;

f) repararea străzilor prin acoperirea găurilor din asfalt, căci se apropie sezonul turistic și ne facem practic de râs, reducând și fluiditatea circulației.

In fiecare zi de joi, de la ora 14.00, grupul consilierilor PAM acordă audiențe cetățenilor la etajul II al sediului Primăriei Curtea de Argeș, pentru a menține legătura cu cei care le-au acordat încredere prin vot și a-i ajuta, pe cât posibil, să-și rezolve problemele, prin aducerea acestora în atenția factorilor de decizie și soluționare. Cu acest prilej am constatat că oamenii au probleme reale pe care le-au semnalat prin petiții, dar cei mai mulți nici măcar n-au primit răspunsuri, deși există termene legale obligatorii de respectat de către autoritățile publice. Analizând parcursul documentelor de la Registratură spre persoanele de decizie, am constatat că o parte din aceste documente zac rătăcite prin fel și fel de dosare, pentru că nu se urmărește cursul legal al rezolvărilor și nici nu se dau

răspunsurile legale. Am descoperit că o parte din cererile depuse în 2014, 2015 sau 2016 adresate primarului sau legislativului local sunt centralizate la Biroul de Investiții, dar nu au fost luate în considerare atunci când s-a întocmit bugetul sau când s-a făcut Programul de lucru al SPGC. Pentru a pune capăt unor astfel de situații anormale, Grupul PAM a decis să meargă la fața locului, unde i se vor semnala existența unor probleme, pentru a le inventaria și a le aduce la cunoștința factorilor de decizie ca să fie luate în considerare la întocmirea bugetului anual și a Programului SPGC.

Din întâlnirile cu cetățenii, le menționăm pe cele cu locuitorii de pe strada Albești (pe tema reparării trotuarelor și a mutării stației de autobuz din fața fostului Cămin Electroargeș, în fața Liceului "Ferdinand I"), cu cei lipsiți de canalizare pe strada Schitului, cu cei din cartierul Posada, zona Terasa 1 Mai, cu cetățenii de pe Bădârcești la intersecția cu strada Postei, de pe Voievozi, Petrești (care au nevoie de un sistem de pompare a apei, pentru a ajunge la ultimele case), din cartierul Ivancea (nemulțumiți de starea carosabilului), din Progresu ș.a.m.d.

În lunile următoare intenționez să intensific vizitele prin cartiere, pentru a cunoaște mai bine problemele oamenilor, urmând ca la fiecare ședință de consiliu să mă înscriu la cuvânt la punctul DIVERSE pentru a



le aduce #n aten#ia colegilor din legislativ #i executiv, #n vederea solu#ion#rii. Acestea vor rezulta din audien#ele de la prim#rie #i din vizitele #n teritoriu. #n cazul #n care problemele prezentate nu se vor rezolva, indiferent de motivele invocate, voi demara #mpreun# cu colegii mei demersurile necesare legale pentru just# solu#ionare. #nchei cer#nd cet#tenilor s# vin# cu #ncredere la noi sau la #edin#ele de consiliu pentru a-#i prezenta problemele #i dolean#ele.

Consilier local PAM,
Ion #erban

